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ЗАСІДАННЯ «КРУГЛОГО СТОЛУ» ЗА ТЕМОЮ «ЕКСПЕРТНЕ 
ДОСЛІДЖЕННЯ ПОЖЕЖ ТА НЕЩАСНИХ ВИПАДКІВ. 

СУЧАСНИЙ СТАН І ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ»

Згідно з планом роботи Науково-консультативної та методичної ради 
з проблем судової експертизи при Міністерстві юстиції України на 2012 р. 
у рамках спільного засідання секції судової електротехнічної експертизи, 
експертизи в галузі безпеки життєдіяльності та охорони праці й секції судової 
пожежно-технічної експертизи 18 жовтня 2012 р. на базі Харківського НДІ 
судових експертиз ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса відбулося засідання «круг-
лого столу» за темою «Експертне дослідження пожеж та нещасних випадків. 
Сучасний стан і перспективи розвитку».

Проведення засідання «круглого столу» стало першим заходом подібного 
рівня, яке було здійснено в Харківському НДІСЕ в рамках спільного засідання 
зазначених секцій. До цього заходу виявили зацікавленість фахівці, що зай-
маються дослідженням проблем пожежної безпеки, охорони праці, судово-
експертної діяльності, кримінального й цивільного судочинства та ін. У його 
роботі взяли участь члени секції судової електротехнічної експертизи, екс-
пертизи в галузі безпеки життєдіяльності та охорони праці, секції судової 
пожежно-технічної експертизи, представники професорсько-викладацького 
складу вищих навчальних закладів м. Харкова, працівники Харківської, 
Сумської та Полтавської обласних прокуратур, працівники ГУ МНС України 
та ГУ Держтехногенбезпеки в Харківській області, співробітники НДЕКЦ 
при ГУ МВС України в Харківській, Сумській та Полтавській областях, 
співробітники Територіального управління Держгірпромнагляду України 
в Харківській області, члени Харківської обласної колегії адвокатів Союзу 
адвокатів України.

До організаційного комітету «круглого столу» надійшли 42 доклади та 
повідомлення, із них у пленарному засіданні було заслухано 22. Основну 
увагу учасники приділили розгляду проблемних питань експертної роботи 
на сучасному етапі із зазначених напрямків. У рамках цього повідомлення 
про роботу «круглого столу» видається за можливе стисло висвітлити деякі 
розглянуті на засіданні питання.

Під час пленарного засідання
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Пленарне засідання «круглого столу» відкрив директор Харківського 
НДІСЕ А. І. Лозовий, який привітав його учасників і доповів про становлен-
ня, розвиток, досягнення та сучасний стан і проблеми судово-електротехнічної, 
пожежно-технічної, у галузі охорони праці та безпеки життєдіяльності екс-
пертизи в Харківському НДІСЕ.

Завідувач лабораторії судових інженерно-транспортних, пожежно-
технічних, електротехнічних досліджень і досліджень у галузі охорони 
праці та безпеки життєдіяльності Харківського НДІСЕ, голова секції 
судової електротехнічної експертизи, експертизи в галузі безпеки 
життєдіяльності та охорони праці, кандидат технічних наук, доцент 
В. В. Сабадаш доповів про випадки невиконання вимог законодавства 
України про охорону праці.

Завідувач сектору вибухотехнічних, пожежно-технічних і електро-
технічних досліджень Київського НДІСЕ, голова секції судової пожежно-
технічної експертизи Д. П. Саріогло доповів про особливості виконання 
пожежно-технічних досліджень при визначенні причетності до пожеж 
аварійних явищ в електричних пристроях.

З доповіддю про застосування спеціальних знань при проведенні 
судово-електротехнічної, пожежно-технічної, у галузі охорони праці та 
безпеки життєдіяльності експертиз виступив провідний науковий 
співробітник Харківського НДІСЕ, доцент кафедри криміналістики 
Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава 
Мудрого», кандидат юридичних наук, заслужений юрист України 
М. Л. Цимбал.

Про забезпечення дотримання вимог охорони праці при проведенні 
огляду  місця  події  доповів  професор  кафедри  охорони  праці , 
стандартизації та сертифікації Української інженерно-педагогічної 
академії, кандидат технічних наук, судовий експерт Харківського НДІСЕ 
С. Д. Тулупов.

З доповіддю про процесуальний порядок проведення експертизи за 
новим КПК України виступив доцент кафедри кримінального процесу 
Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава 
Мудрого», кандидат юридичних наук, заслужений юрист України 
В. М. Трофіменко.

Член Харківської обласної колегії адвокатів Союзу адвокатів України 
Г. І. Тучков у своїй доповіді розглянув питання про можливість використан-
ня адвокатом у кримінальному судочинстві висновків експертиз відповідно 
до нового КПК України.

Систему управління охороною праці в Україні на відповідність вимог 
міжнародних стандартів у своїй доповіді проаналізував завідувач кафедри 
охорони праці, стандартизації та сертифікації Української інженерно-
педагогічної академії, доктор технічних наук, професор Р. М. Тріщ.

Старший прокурор відділу нагляду за розслідуванням кримінальних 
справ слідчими органів прокуратури Сумської області, старший радник 
юстиції Ю. М. Свояков доповів про особливості проведення першочергових 
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слідчих дій при розслідуванні кримінальних справ про злочини проти без-
пеки виробництва в умовах дії нового КПК України.

Про транспортні проблеми міста Харкова, стан і тенденції зниження 
травматизму внаслідок ДТП доповів доцент кафедри транспортних систем 
та логістики Харківської національної академії міського господарства, док-
тор технічних наук О. О. Лобашов.

Начальник факультету пожежної безпеки Національного університету 
цивільного захисту України, кандидат технічних наук, доцент, полковник 
служби цивільного захисту М. М. Удянський доповів про проблеми 
підготування фахівців за напрямком пожежно-технічних досліджень.

Стан виробничого травматизму в Харківській області за 2011–2012 рр. 
проаналізував начальник відділу Територіального управління Держгір-
промнагляду України в Харківській області О. А. Одаренко.

Асистент кафедри транспортних систем та логістики Харківської 
національної академії міського господарства І. А. Афанасьєва у своїй 
доповіді розглянула вплив інформаційних потоків на результати діяльності, 
функціональний стан і травматизм водіїв автомобілів.

Характеристику об’єктів злочинів, передбачених у ст. 270 КК України 
«Порушення встановлених законодавством вимог пожежної безпеки», 
здійснив доцент кафедри кримінально-правових дисциплін юридичного 
факультету Харківського національного університету ім. В. Н. Каразіна, 
кандидат юридичних наук Я. О. Лантинов.

Про особливості проведення комплексної екологічної та хіміко-
аналітичної експертизи доповів завідувач кафедри охорони праці, техногенної 
та екологічної безпеки Національного університету цивільного захисту 
України, доктор хімічних наук, професор А. Є. Васюков.

Судовий експерт сектору судових пожежно-технічних, електротехнічних 
досліджень і досліджень у галузі охорони праці та безпеки життєдіяльності 
Харківського НДІСЕ В. Т. Чупрун доповів про особливості виконання 
судово-експертних досліджень обставин нещасних випадків, пов’язаних 
з діяльністю у воєнній сфері.

Про особливості експертної практики дослідження відповідності про-
типожежних розривів (в житловій забудові) доповів судовий експерт 
Харківського НДІСЕ Л. В. Афанасьєв.

Провідний судовий експерт Київського НДІСЕ Р. М. Шостак доповів 
про особливості експертної оцінки ймовірності виникнення вибухів, пожеж, 
розливів рідин при експлуатації котлів і цистерн.

Проблематику експертних досліджень обставин вибухів та пожеж роз-
глянуто в доповіді старшого судового експерта сектору вибухотехнічних, 
пожежно-технічних і електротехнічних досліджень Київського НДІСЕ 
О. Б. Шмерего.

Особливості виконання експертних досліджень стосовно фактів розкра-
дання електричної енергії визначено в доповіді судових експертів 
Харківського НДІСЕ К. В. Мельтешинова та С. А. Голіусова.
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Начальник кафедри наглядово-профілактичної діяльності Національного 
університету цивільного захисту України, кандидат педагогічних наук, до-
цент, майор служби цивільного захисту О. О. Островерх доповіла про 
нормативно-правове вдосконалення забезпечення пожежної безпеки житло-
вих будинків і квартир приватної форми власності.

Про особливості виконання електротехнічних досліджень браконьєрських 
знарядь для вилову риби доповів судовий експерт Харківського НДІСЕ 
О. М. Мєлєнцов.

Актуальність проведення робіт із дослідження пожеж, особливостей їх 
виникнення та поширення розглянуто в доповіді начальника відділу 
дослідження та статистики пожеж і надзвичайних ситуацій Науково-
дослідного центру нормативно-правового регулювання Українського науково-
дослідного інституту цивільного захисту Р. В. Клімася.

Начальник сектору вибухово-технічних та пожежно-технічних досліджень 
НДЕКЦ при ГУ МВС України в Харківській області І. В. Віслов доповів про 
проблемні питання, які виникають при огляді місця події за фактом пожежі, 
призначенні пожежно-технічних досліджень, і шляхи їх вирішення на су-
часному етапі.

Під час роботи засідання «круглого столу» учасникам була надана 
можливість оглянути виставку спеціального устаткування для проведення 
експертних електротехнічних досліджень.

 
Учасники засідання «круглого столу»
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Матеріал підготував В. В. Сабадаш, 
завідувач лабораторії судових інженерно-транспортних, 
пожежно-технічних, електротехнічних досліджень 
і досліджень у галузі охорони праці та безпеки 
життєдіяльності Харківського НДІСЕ, 
кандидат технічних наук, доцент

«АРОЦКЕРІВСЬКІ ЧИТАННЯ», ПРИСВЯЧЕНІ 85-РІЧЧЮ ВІД ДНЯ 
НАРОДЖЕННЯ ВИДАТНОГО ВЧЕНОГО-КРИМІНАЛІСТА 

Л. Ю. АРОЦКЕРА

1–2 листопада 2012 р. на базі Сумського відділення Харківського НДІ 
судових експертиз відбулися «Ароцкерівські читання», присвячені 85-річчю 
від дня народження Л. Ю. Ароцкера, що проходили в межах засідання з на-
годи 10-річчя створення Сумського відділення Харківського НДІСЕ. 
У засіданні взяли участь близько 100 осіб: представники Міністерства 
юстиції України, інших органів державної влади та органів місцевого само-
врядування, правоохоронних органів, судової влади, судово-експертних 
установ (СЕУ) Міністерства юстиції України (Харківського, Київського, 
Одеського, Донецького, Львівського, Кримського, Дніпропетровського 
науково-дослідних інститутів судових експертиз, Науково-дослідного центру 
судової експертизи з питань інтелектуальної власності), Міністерства 
внутрішніх справ України, науковці Національного університету «Юридич-
на академія України імені Ярослава Мудрого», Національної академії право-
вих наук України, Київського національного університету імені Тараса 

 
На виставці спеціального устаткування


